
Sådan skal også I se på 
jer selv: I er døde for 

synden, men levende for 
Gud i Kristus Jesus.

Romerbrevet 6,11

KONTAKT

Glud-Hjarnø Pastorat
Sognepræst: Ulrik Dige
Glud Kirkevej 13, Glud 
7130 Juelsminde 
Tlf. 7568 3059 
Mail: ud@km.dk
Træffes efter aftale. Ikke mandag.

Personregisterfører:
Helle Bruun Sørensen
Mail: hebs@km.dk
Træffes efter aftale.

Glud Sogn
Formand: 
Heidi Allesen Rasmussen
Øster Bisholtvej 17, 7130 Juelsminde
Tlf. 2010 2421
Mail: heidiallesen@gmail.com 

Graver: Kirsten Kjær
Tlf. 7568 3743 (graver-kontoret)
Mail: kirkj@km.dk
Træffes efter aftale.

Hjarnø Sogn
Formand: 
Jette Ohlsen
Hovedvejen 29, Hjarnø
7130 Juelsminde
Tlf. 2298 3686
Mail: jakobsen.jette@gmail.com

Graver: Lilian Kragh 
Tlf. 7568 3609

Marts
April
Maj

2026

www.sogn.dk/glud 
www.sogn.dk/hjarnoe

Hjemmesider:

Glud og Hjarnø sogne

KIRKEBLADET

Kirkebladet udgives af menighedsrådet i Glud. Redaktion: Ulrik Dige, 75 68 30 59
Opsætning og tryk: Grafisk Forum, Horsens. Forsidevignetten er tegnet af John Madsen.

Gudstjenester i Glud - Hjarnø Pastorat
Marts		  Glud	 Hjarnø
Søn	 1.	 10.30 	 -	 2. sif.
Søn	 8.	 09.00 	 10.30	 3. sif.
Søn	 15.	 10.30 	 -	 Midfaste
Søn	 22.	 -	 09.00 Mai	 Maria bebudelsesdag
Søn	 29.	 10.30 	 19.00	 Palmesøndag	

April
Tors 	 2.	 09.00	 10.30	 Skærtorsdag
Fre 	 3.	 10.30	 -	 Langfredag
Søn	 5.	 10.30	 09.00	 Påskedag
Man	 6. 	 16.00	 -	 2. påskedag
Søn	 12.	 10.30 	 19.00	 1. søndag efter påske
Søn	 19.	 10.30	 -	 2. sep.
Søn	 26. 	 -	 09.00 Mai	 3. sep.

Maj
Søn	 3.	 11.00 Konfirmation	 09.00 Konfirmation	 4. sep.
Søn	 10.	 09.00	 10.30	 5. sep.
Tors	 14.	 10.30	 -	 Kristi Himmelfartsdag
Søn	 17.	 09.00 Mai	 -	 6. sep.
Søn	 24.	 10.30	 09.00	 Pinsedag
Man	 25.	 14.00 Præstegårdshaven	 -	 2. pinsedag
Søn	 31.	 10.30	 19.00	 Trinitatis søndag

Udover ovenstående er der månedlige gudstjenester for brugere af fælleshuset på Museumsvænget i Glud: Ons 26/3, ons 30/4 og ons 28/5. 
Gudstjenesten varer ca. ½ time.
Ved alle højmesser i Glud Kirke samles der ind til Glud Sogns Menighedspleje medmindre andet nævnes.  
Alle beløbsstørrelser modtages på MobilePay 88 415 eller kontant i indsamlingsbøsserne.
Medmindre andet anføres, er alle tekster i kirkebladet skrevet af Ulrik Dige. Med mindre andet anføres er alle billeder taget af Ulrik Dige.  
Billeder fra dåbs- og vielseshandlinger bringes med tilladelse. 

Kirkebladet kan afhentes i Dagli’Brugsen i Glud, i fælleshuset på 
Museumsvænget, i våbenhuset i kirkerne og er tilgængeligt online 
på hhv. www.sogn.dk/glud og www.sogn.dk/hjarnoe

Følg også med på 
Glud - Hjarnø Kirkers 
facebook-side

Cecilie og Marcus med Oscar 
Foto: Privat

Inge og Morten med Mille 
Foto: Privat

Mikala og Kristian med Gunnar 
Foto: Privat

Orgelkoncert i Glud Kirke
Med udgangen af januar måned takkede Laura Basu, Malling, af efter 3 år som 
organistvikar i primært Glud Kirke og enkelte gange på Hjarnø. Glud menighedsråd 
har følt sig meget privilegerede over og glade for at have haft en så talentfuld 
organist til at hjælpe os igennem gudstjenesterne i den forgangne tid og har fuld 
for forståelse for at karrieren og anden uddannelse nu tager Laura andre steder hen.

Som en lille markering har vi inviteret Laura til at 
give en orgelkoncert i Glud Kirke tirsdag 26. 

maj kl. 19.00. 

Koncerten varer en lille halv time og hér vil 
Laura spille værker af bl.a. Edward Elgar 
(Imperial March), J. S. Bach og Beetho-
ven. Laura introducerer værkerne, så 

man som koncertgænger kan møde op 
og være med uden forhåndskendskab 
overhovedet. 

Den opmærksomme vil have 
spottet at 26. maj også er en 

landskendt danskers 58-års 
fødselsdag og det vil vi også 

markere. Både undervejs i 
koncerten og ved et lille 
traktement efterføl-
gende i kirkerummet.

Der er gratis adgang til 
koncerten.

 

KIRKELIGE HANDLINGER

Hjarnø

Foto: Privat



Søndag 8. marts kl. 12-15 afvikler Folkekirkens 
Nødhjælp sin årlige landsindsamling og det bety-
der at årets konfirmander også i år vil komme 
rundt i Glud og på Hjarnø og ringe på dørene for 
at indsamle bidrag til nødlidende i Ukraine, i 
Gaza og i Sydsudan.

Konfirmanderne tager imod både kontante 
bidrag og bidrag via MobilePay. Véd man, at 
man ikke er hjemme på dagen, kan man alle-
rede nu indsende bidrag på MobilePay 11 44 00 
eller sende en sms med teksten STØT til 1911 
(150 kr.)

Vi beder folk om at tage godt imod konfirman-
derne, der håber at kunne indsamle 5.000 kr. til 
det vigtige arbejde.

Engang kirkesan-
ger på Hjarnø. Nu 
bestyrelsesleder 
for kunstmuseet 
ARoS. Torsdag 7. 
maj kl. 17.00 kom-
mer Laura Hay 
Uggla til fælles-
spisning i Glud 
Præstegård. 

Laura, der er vok-
set op på Hjarnø 

og døbt og konfirmeret i Hjarnø Kirke, er i dag 
bestyrelsesleder for kunstmuseet ARoS Aarhus 
Kunstmuseum. Museet er aktuelt i gang med 
opførelsen af et gigantisk kunstværk: Verdens 
største offentligt tilgængelige Skyspace skabt 
af kunstneren James Turrell. Værket er blandt 
andet i The New York Times blevet fremhævet 
som én af ni udstillinger i verden, der er værd at 
rejse efter dette år.

Laura Hay Uggla vil – udover et lille, nostalgisk 
tilbageblik på sin Hjarnø-tid – fortælle om, hvor-
dan det er at stå i spidsen for ARoS og om 
museets rejse fra at være et provinsmuseum til 
en international kulturinstitution. Og udover 
hvad Laura vil bidrage med, spiser, synger og 
quizzer vi som altid.

Der er bindende tilmelding til arrangement ved 
Lone Broløs fra menighedsrådet på tlf.: 6061 
6042 eller på mail: lone@nielsbro.dk. Pris kr. 
90,-, der betales på MobilePay 50 866.

Igen i år håber vi på mildt og solrigt pinsevejr, 
idet menighedsrådet i Glud 2. pinsedag kl. 14.00 
inviterer til gudstjeneste i præstegårdshaven i 
Glud. Vi har stole og salmebøger og enkelte tæp-
per klar – men er klar til at rykke ind i konfir-
mandlokalet, hvis det viser sig at vejret bliver en 
udfordring. 

Der er indgang til haven via konfirmandlokalerne 
og vi byder jfr traditionen også på et lille kaffe-
bord efterfølgende. 

Hverdagsandagterne i Glud Kirke placeres i for-
bindelse med mærkedage og begivenheder eller 
højtidsdage, der ikke længere markeres gudstje-
nesteligt. 

 
De er også et tilbud til dem, der har brug for et 
alternativ eller supplement til søndagsgudstje-
nesten. Andagterne er altid kl. 17, men ligger ikke 
på faste ugedage.

Andagterne varer max. 30 minutter og kan inde-
holde både sange og salmer, forskellige læs-
ninger, bøn og forskellige former for refleksioner, 
både i ord, toner og billeder. Vi bruger klaver og 
lejlighedsvist solister. Præsten er ikke i ornat. 

Datoer for den kommende periodes andagter:
•	 Fredag 20. marts kl. 17.00: Forårsjævndøgn
•	 Torsdag 9. april kl. 17.00: Besættelsen
•	 Tirsdag 5. maj kl. 17.00: Befrielsen

GLIMT FRA…

2. PINSEDAG

Glimt fra sogneeftermiddag

Glimt fra julekoncert

Glimt fra kyndelmissegudstjeneste. Foto: Vita Trøjborg

Glimt fra fællesspisning

PÅSKE I PASTORATETKONFIRMANDERNE SAMLER IND FÆLLESSPISNING MED 
LAURA HAY UGGLA

HVERDAGSANDAGTER I GLUD KIRKE

SOGNE-EFTERMIDDAG:  
FLUGT OG FREMTID

Både i Glud og Hjarnø kirker glæder vi os til at 
fejre påske med menigheden. 

Vi har almindelige højmesser og en stemnings-
fuld aftengudstjeneste med altergang Skær-
torsdag kl. 19.00 på Hjarnø. I Glud Kirke fort-
sætter vi 2. påskedag kl. 16.00 den mangeårige 
tradition med en liturgisk gudstjeneste, hvor vi 
læser de 5 påskedags tekster og ledsager dem 
med musikalske indslag af Agnete og Johanne 
Wigh de Haas og Annelise Corydon Frederiksen.

Vi glæder os til at se yngre som ældre til påske
fejring i kirkerne.

Flygtninge, der ankommer til Danmark, deler 
gerne at de i forhold til etniske danskere adskiller 
sig med kultur, vaner og religion og at de forlader 
et hjemland for at finde frihed, håb og frem-
tidsmuligheder i et andet. Men bag hver enkelt 
flygtning gemmer der sig også en unik og per-
sonlig historie. 

Til sogne-eftermiddagen i Glud Præstegård tors-
dag 30. april kl. 14.00 får vi besøg af Maria, der for 
år tilbage måtte flygte fra Afghanistan fordi fami-
lien var i livsfare. Det blev startskuddet til en lang, 
farefuld og strabadserende flugt til Danmark. 
Maria fortæller om familiens liv i sit hjemland, om 
flugten og ankomsten til et nyt land, hvor alt var 
anderledes. Hun fortæller om at starte forfra og 
være på bar bund i forhold til alt, om at kæmpe 
sig igennem udfordringer og sygdom, men også 
om langsomt at finde fodfæste i det, der med 
tiden blev mere velkendt og hjemligt.

Vi garanterer en super-spændende sogne-efter-
middag med en hudløs ærlig førstehåndsberet-
ning om en flygtningefamilie, der efterlod alt, 
hvad de havde og som nødtvungent valgte det 
ukendte til i håbet om overlevelse og om en ny 
tilværelse med fremtidsudsigter.

Foto: Folkekirkens Nødhjælp

Hverdagsandagt i november. Foto: Vita Trøjborg

Agnete og Johanne Wigh de Haas og Annelise Corydon 
Frederiksen medvirker i Glud Kirke 2. påskedag 
Foto: Anne-Maria Olesen

Foto: www.pixabay.com

Foto: Casper Dalhoff

Foto: Astrid Lysgaard


